

इस्लाम क्या है? (4 का भाग 2): इस्लाम की उत्पत्ति

रेटगि:

वविरण:

श्रेणी: [लेख इस्लाम की मान्यताएं इस्लाम क्या है](#)

द्वारा: M. Abdulsalam (© 2006 IslamReligion.com)

पर प्रकाशति: 04 Nov 2021

अंतिम बार संशोधति: 09 Nov 2021

लेकनि मुहम्मद (ईश्वर की दया और कृपा उन पर बनी रहे) का संदेश ईश्वर द्वारा प्रकट कए गए पछिले संदेशों के साथ कहां फटि बैठता है? पैगंबरों का एक संक्षिप्त इतिहास इस बात को स्पष्ट कर सकता है।

पहले मनुष्य, आदम ने इस्लाम का पालन कयिा, जसिमें उसने केवल ईश्वर की पूजा की और कसिी और की नहीं की और उसकी आज्ञाओं का पालन कयिा। लेकनि समय बीतने और पूरी पृथ्वी पर मानवता के फैलाव के साथ, लोग इस संदेश से भटक गए और ईश्वर के साथ या उनके अलावा दूसरों की पूजा करने लगे। कुछ ने धार्मिक लोग जो उनके बीच थे और मर गए, उनकी पूजा करना शुरू कर दयिा। जबकि अन्य ने आत्माओं और प्रकृतिक शक्तियों की पूजा करना शुरू कर दयिा। तब ईश्वर ने मानवता के लिए दूतों को भेजना शुरू कर दयिा जो उनके वास्तविक स्वरूप के अनुरूप थे, ताकि मनुष्य सिर्फ एक ईश्वर की पूजा करें, और उन्होंने ईश्वर के सिवा कसिी अन्य की पूजा करने के गंभीर परिणामों की चेतावनी दी।

इन दूतों में से पहले नूह थे, जिन्हें अपने लोगों को इस्लाम के इस संदेश का प्रचार करने के लिए भेजा गया था, जब लोगो ने ईश्वर के साथ अपने पवित्र पूर्वजों की पूजा करना शुरू कर दयिा था। नूह ने अपने लोगों को उनकी मूर्तियों की पूजा छोड़ने के लिए बोला और उन्हें एक अकेले ईश्वर की पूजा करने का आदेश दयिा। उनमें से कुछ ने नूह की शक्तिओं का पालन कयिा, जबकि अधिकांश ने उन पर विश्वास नहीं कयिा। जो लोग नूह का अनुसरण करते थे, वे इस्लाम के अनुयायी थे, या मुसलमान थे, जबकि जो नहीं करते थे, वे अपने अविश्वास में बने रहे और ऐसा करने के लिए उन्हें दंड दयिा गया।

नूह के बाद, ईश्वर ने हर उस राष्ट्र के पास दूत भेजे जो सत्य से भटक गए थे, ताकि उन्हें सही रास्ते पर लाया जा सके। यह सत्य उस समय एक ही था: अन्य सभी की पूजा करना छोड़ दें, और सृष्टिके

नरिमाता ईश्वर की पूजा करें और उनकी आज्ञाओं का पालन करें। लेकिन जैसा कहिमने पहले उल्लेख किया है, क्योंकि प्रत्येक राष्ट्र अपने जीवन के तरीके, भाषा और संस्कृतिके संबंध में भिन्न था, वशिष्ट दूतों को एक वशिष्ट समय अवधि के लिए वशिष्ट राष्ट्रों में भेजा गया था।

ईश्वर ने सभी राष्ट्रों में दूत भेजे, और बेबीलोन के राज्य में उसने इब्राहिम को भेजा - जो महानतम पैगंबरो में से सबसे पहले थे - जिन्होंने अपने लोगों को उन मूर्तियों की पूजा को छोड़ने के लिए बोला, जिनके लिए वे समर्पति थे। उन्होंने उन्हें इस्लाम में बुलाया, लेकिन उन लोगों ने उसे अस्वीकार कर दिया और उन्हें मारने की कोशिश भी की। ईश्वर ने इब्राहिम की कई परीक्षा ली, और वह उन सभी में सफल हुए। उनके कई बलदानों के कारण, ईश्वर ने घोषणा की कि उनकी संतानों में से एक महान राष्ट्र का निर्माण करेगा और ईश्वर उनमें से पैगंबरो को चुनेगा। जब भी उसके वंश के लोग सत्य से भटकने लगे, जो कि केवल ईश्वर की पूजा करना और उसकी आज्ञाओं का पालन करना था। ईश्वर ने उनके पास एक और दूत भेजा, जो उन्हें वापस ईश्वर की ओर ले गया।

नतीजतन, हम देखते हैं कि कई पैगंबरो को इब्राहिम के वंश में भेजा गया था, जैसे कि उसके दो बेटे इसहाक और इस्माइल, याकूब (इस्राइल), यूसुफ, दाऊद, सुलैमान, मूसा और नश्चिती रूप से यीशु (इन सभी पर ईश्वर की शांति और आशीर्वाद बना रहे)। प्रत्येक पैगंबर को इस्राइल के बच्चों (यहूदियों) के पास भेजा गया था जब वे ईश्वर के सच्चे धर्म से भटक गए थे, और उन पर यह अनविर्य हो गया था कि वे उस दूत का पालन करें जो उनके पास भेजा गया था और उनकी आज्ञाओं का पालन करें। सभी दूत एक ही संदेश के साथ आए, कि केवल ईश्वर को छोड़कर किसी अन्य की पूजा न करें और उनकी आज्ञाओं का पालन करें। कुछ ने पैगंबरो पर विश्वास नहीं किया, जबकि अन्य ने विश्वास किया। जो मानते थे वे इस्लाम के अनुयायी या मुसलमान थे।

दूतों में से मुहम्मद (ईश्वर की दया और कृपा उन पर बनी रहे) थे, इब्राहिम के पुत्र इस्माइल (ईश्वर की दया और आशीर्वाद उन पर हो) की संतान से, जिसी यीशु के उत्तराधिकार में दूत के रूप में भेजा गया था। मुहम्मद ने पछिले पैगंबरो और दूतों के रूप में इस्लाम के एक ही संदेश का प्रचार किया - सिर्फ एक ईश्वर की पूजा करो और उनकी आज्ञाओं का पालन करो - जिसमें पछिले पैगंबरो के अनुयायी भटक गए थे।

इसलिए जैसा कहिम देखते हैं, पैगंबर मुहम्मद एक नए धर्म के संस्थापक नहीं थे, जैसा कि कई लोग गलत सोचते हैं, लेकिन उन्हें इस्लाम के अंतिम पैगंबर के रूप में भेजा गया था। मुहम्मद के लिए अपने अंतिम संदेश को प्रकट करके, जो कि सभी मानव जातिके लिए एक शाश्वत और सार्वभौमिक संदेश है, ईश्वर ने अंततः उस वचन को पूरा किया जो उन्होंने इब्राहिम को दिया था।

सरिफ जीवति लोगों पर यह दायित्व था कवि पैगंबरो के अंतमि उत्तराधिकार के संदेश का पालन करें जनिहे लोगों के लिए भेजा गया था, मुहम्मद के संदेश का पालन करना सभी मनुष्यों के लिए अनविर्य हो जाता है। ईश्वर ने वादा कयिा था कयिह संदेश सभी समयों और स्थानों के लिए अपरविरति और उपयुक्त रहेगा। यह कहने के लिए पर्याप्त है कि इस्लाम का मार्ग पैगंबर इब्राहीम के तरीके के समान है, क्योंकि बाइबलि और कुरआन दोनों इब्राहीम को किसी ऐसे व्यक्ति के एक महान उदाहरण के रूप में चित्रित करते हैं, जसिने खुद को पूरी तरह से ईश्वर के सामने समर्पित कयिा और सरिफ ईश्वर की पूजा की। एक बार जब यह समझ में आ जाता है, तो यह स्पष्ट होना चाहिए कि इस्लाम में किसी भी धर्म का सबसे नरितर और सार्वभौमिक संदेश है, क्योंकि सभी पैगंबर और संदेशवाहक "मुसलमान" थे, अर्थात वे जो ईश्वर की इच्छा के अधीन थे, और उन्होंने "इस्लाम" का प्रचार कयिा, अर्थात केवल ईश्वर की पूजा करके और उसकी आज्ञाओं का पालन करके सर्वशक्तिमान ईश्वर की इच्छा के अधीन होना।

तो हम देखते हैं कि जो लोग आज खुद को मुसलमान कहते हैं, वे एक नए धर्म का पालन नहीं करते हैं; बल्कि वे उन सभी पैगंबरों और दूतों के धर्म और संदेश का पालन करते हैं जो ईश्वर की आज्ञा से मनुष्यों के लिए भेजे गए थे, जसिने इस्लाम भी कहा जाता है। शब्द "इस्लाम" एक अरबी शब्द है जसिका शाब्दिक अर्थ है "ईश्वर के प्रति समर्पण", और मुसलमान वे हैं जो ईश्वर के संदेश के अनुसार जीवन जीते हैं और सक्रिय रूप से ईश्वर की आज्ञा का पालन करते हैं।

इस लेख का वेब पता:

<https://www.islamreligion.com/hi/articles/5>

कॉपीराइट © 2006-2020 सभी अधिकार सुरक्षित हैं। © 2006 - 2023 IslamReligion.com. सभी अधिकार सुरक्षित हैं।